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del Piemonte

1 ' INTERROGAZIONE V <Lòhflì
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

V

OGGETTO: Implementazione consultorio giovani di Bussoleno(To) come da Protocollo di intesa

- Ospedale di Susa - presentato a Bussoleno il 12.03.2015

Premesso che:

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti i cittadini hanno pari dignità sociale";

l'articolo 32 della Costituzione cita: "La Repubblica tutela la salute come fondamentale diritto

dell'individuo e interesse della collettività, e garantisce cure gratuite agli indigenti. Nessuno può

essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non per disposizione di legge. La legge

non può in nessun caso violare i limiti imposti dal rispetto della persona umana";

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale: "La Regione promuove e tutela il diritto alla salute delle

persone e della comunità";

conDD.G.R. n. 1-600 del 19.11.2014 e n. 1-924 del 23.01.2015 si è provveduto ad adeguare la rete

ospedaiiera agli standard della legge 135/2012 e del Patto della Salute 2014/2016;

Premesso ancora che:

e' stato presentato a Bussoleno il data 12.03.2015 il protocollo d'intesa inerente la riorganizzazione

dell'ospedale di Susa suddiviso in aree relative alla gestione del paziente critico,

ostethco-ginecologico-pediathco, ortopedico traumatizzato, chirurgico, cronico ed ambulatoriale;

il suddetto protocollo d'intesa prevedeva nella sezione relativa a "II paziente

ostetrico-ginecologico-pediatrico" al punto 5. implementazione consultorio giovani di Bussoleno(To);

il suddetto protocollo non è stato ancora del tutto messo in atto;

Risulta che:

il consultorio giovani dovrebbe essere maggiormente valorizzato e pubblicizzato,

la fascia di età che afferisce a questo consultorio varia dai 12 ai 22 anni,
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il consultorio è aperto solo il giovedì dalle 14,30 alle 17,30 (per un totale di 3 ore alla settimana),

parrebbe difficile ottenere informazioni telefoniche a causa dell' orario limitato di apertura

mentre le figure dell'educatore e dell'ostetrica sono assicurate, manca la continuità per quella del

ginecologo che non è presente tutti i giovedì, arrecando consequenzialmente problemi alle utenti che

devono ritornare più volte.

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore

per mettere in atto, nel più breve tempo possibile, al fine di rispettare quanto previsto nel protocollo

medesimo, l'implementazione del consultorio giovani di Bussoleno prevedendo la sua apertura

almeno per un totale di 6 ore settimanali, suddivisi in due pomeriggi come già avveniva sino alla fine

del 2014,

per rendere effettiva, con effetto immediato, la presenza della figura del ginecologo al fine di

garantire la continuità assistenziale delle utenti.
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